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平成３０年上尾市教育委員会１０月定例会 会議録 

１ 日  時  平成３０年１０月１８日（木曜日） 

開会 午前９時３０分 

閉会 午前１０時３０分 

２ 場  所  上尾市役所 教育委員室 

３ 出席委員  教育長 池野和己 

教育長職務代理者 細野宏道 

委員 中野住衣 

委員 大塚崇行 

委員 内田みどり 

委員 小池智司 

４ 出席職員  教育総務部長 小林克哉 

学校教育部長 今泉達也 

教育総務部 図書館長 関孝夫 

教育総務部次長 西嶋秋人 

学校教育部次長 石川孝之 

学校教育部副参事 兼 学務課長 伊藤潔 

学校教育部副参事 兼 指導課長 兼 教育センター所長 瀧沢葉子 

学校教育部副参事 兼 中学校給食共同調理場所長 松本宣孝 

教育総務部 教育総務課長 森泉洋二 

教育総務部 生涯学習課長 小宮山克巳  

教育総務部 図書館次長 島田栄一 

教育総務部 スポ－ツ振興課長 長谷川浩二 

学校教育部 学校保健課長 荒井正美 

書記  教育総務課主幹 中釜ひろみ 

教育総務課副主幹 井上建一 

教育総務課主査 周暁蘭 

教育総務課主査 鳥丸美鈴 

５ 傍 聴 人 ４人 
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６ 日程及び審議結果 

日程第１ 開会の宣告 

日程第２ 平成３０年９月定例会会議録の承認 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

日程第４ 議案の審議 

議案第３７号 平成３０年度教育に関する事務の管理及び執行の状況について 

議案第３８号 上尾市スポーツ推進審議会委員の委嘱又は任命について 

日程第５ 報告事項 

報告事項１ 平成３０年上尾市議会９月定例会について 

報告事項２ 市制施行・体育協会創立６０周年記念 第６０回上尾市民体育祭の結果について 

報告事項３ 市制施行・体育協会創立６０周年記念 第３１回２０１８上尾シティマラソン

の参加申込状況について 

報告事項４ 平成３０年度新人体育大会兼県民総合体育大会上尾市予選会の結果について 

報告事項５ 平成３０年９月上尾市小・中学校いじめに関する状況調査結果について 

報告事項６ 学校薬剤師の委嘱について 

日程第６ 今後の日程報告 

日程第７ 閉会の宣告 
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７ 会 議 録 

日程第１ 開会の宣告 

（池野和己 教育長）皆様おはようございます。ただ今から、平成３０年上尾市教育委員会１０月定例

会を開会いたします。本日は、傍聴の申出はございますか。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）４名の方から傍聴の申出がございます。教育長の許可をお願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）傍聴を許可します。ご案内してください。 

 

～傍聴人入場～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、会議を進める前に、今月１日付で小池智司さんが新たに教育委員とし

て任命をされております。ここで、就任のご挨拶をいただきたいと存じます。小池委員さん、よろし

くお願いします。 

 

（小池智司 委員）おはようございます。この１０月１日より教育委員として任命を受けまして、務め

させていただくことになりました小池といいます。わからないことがいろいろありますけれど、これ

から皆さんにご指導をいただいて、上尾市と子どもたちの未来のために自分の力を注げるだけがんば

りたいと思いますので、どうぞよろしくお願いします。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。それでは、日程に従いまして、会議を進めます。 

 

日程第２ 平成３０年９月定例会会議録の承認 

（池野和己 教育長）「日程第２ ９月定例会会議録の承認」についてでございます。９月定例会の会

議録につきましては、すでにお配りをし、確認をしていただいておりますが、ここで修正等がござい

ましたら、お伺いしたいと存じますが、よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、異議ないものと認め、中野委員さんにご署名をいただき、会議録とい

たします。 

 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

（池野和己 教育長）続いて、「日程第３ 本定例会の会議録署名委員の指名」を行います。会議録署

名委員は、大塚委員さんにお願いいたします。 

 

（大塚崇行 委員）はい。 

 

日程第４ 議案の審議 

（池野和己 教育長）続きまして、「日程第４ 議案の審議」でございます。本日は、議案２件が提出

されております。最初に、「議案第３７号 平成３０年度教育に関する事務の管理及び執行の状況に
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ついて」説明をお願いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）議案第３７号につきましては、森泉教育総務課長が説明申し上げます。 

 

○議案第３７号 教育に関する事務の管理及び執行の状況について 

（森泉洋二 教育総務課長）議案書１ページをお願いいたします。「議案第３７号 平成３０年度教育

に関する事務の管理及び執行の状況について」でございます。提案理由でございますが、地方教育行

政の組織及び運営に関する法律第２６条第１項の規定により、教育に関する事務の管理及び執行の状

況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を上尾市議会に提出するとともに、公表し

たいので、この案を提出するものでございます。「記」の部分をご覧ください。はじめに、「評価の

対象」につきましては、８月定例会の協議の際にもご説明させていただきましたが、「第２期上尾市

教育振興基本計画」に掲げた７つの基本目標を達成するために実施した３２の施策でございまして、

この３２の施策について「平成２９年度上尾市教育行政重点施策」に定めた主要事業の実施結果を踏

まえて行うものでございます。次に、「評価の結果」につきましては、「点検及び評価の結果に関す

る報告書」の最終原案として、別冊としてお配りさせていただいております。評価につきましては、

平成３０年教育委員会８月定例会における協議でいただきました委員の皆様からご意見、ご指導を反

映させていただいたものとなっております。また、３人の学識経験者からいただいたご意見、ご助言

を記載しております。次に、「市議会提出日時」につきましては、平成３０年上尾市議会１２月定例

会開会日に、「報告書の公表」につきましては、その後速やかに、図書館、情報公開コーナーにおけ

る閲覧と、上尾市 Web サイトへの掲載により、公表するというものでございます。説明は、以上でご

ざいます。 

 

（池野和己 教育長）ただ今、議案第３７号につきまして説明をいただきました。質疑、意見等がござ

いましたら、お願いいたします。 

 

（大塚崇行 委員）協議のときに、参考資料があったと思うのですが、今回、その部分が付いていない

のですが、それはどうしてでしょうか。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）大塚委員さんから、ただ今いただいたご質問ですが、皆様にご協議いただ

く前に、内容について細かいところまでわかるような形としまして、参考資料として付けさせていた

だきました。こちらの施策の公表につきましては、３２の施策に関しましてということで、あくまで

も、資料に関しましては、こちらに付けるものではなくて、事前に内容がわかるような形の資料とい

うことで考えておりますので、こちらの報告書には添付していない次第でございます。 

 

（大塚崇行 委員）次回になるのだと思いますが、協議のときには出していただけるということですか。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）協議の際には、より細かな資料も必要になってきますので、また同じよう

な形で出したいと考えております。 

 

（池野和己 教育長）よろしくお願いいたします。他にありましたら、お願いいたします。 

 

（内田みどり 委員）この評価報告の文章なのですが、これは評価される方が３名いらっしゃるという



- 5 - 

ことなのですが、この文章を読まれての評価だけなのでしょうか。その前に、たとえば、その内容に

ついて、この３人の方にご説明をされたとか、そういったようなことはあるのでしょうか。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）委員の皆様にご協議をいただきましたものと同じ資料、こちらの報告書の

資料等のデータを３人の学識経験者の方にお渡ししまして、その内容を踏まえての評価になっており

ます。直接学識経験者の方に、こういった内容でということでご連絡、また、訪問等をしております

が、委員の皆様にお伝えした内容と同じ内容ということで、その他の資料等の配布等はしておりませ

ん。以上でございます。 

 

（内田みどり 委員）はい。ありがとうございました。 

 

（池野和己 教育長）他にございますか。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）以前協議をさせていただき、そのときにいろいろ質問させていただき

ました。お答えをいただいてありがとうございました。２点だけ確認をさせていただきます。たとえ

ば、５ページと２３ページのところにグローバルシティズンシップの報告がなされております。今度、

東中で研究発表もありますけれども、グローバルシティズンシップは今年度で一区切りつくというこ

とですけれど、今後これをどうするかということについて、お聞かせいただけることがあれば、お聞

かせ願いたいと思います。 

 

（瀧沢葉子 指導課長）今後の活用の仕方については、ただ今検討しているところであります。市内の

中学校でどのように活用していくか、また、いろいろな教科の先進的な取組、特例校などの取組も視

野に入れて検討していきたいと思います。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）わかりました。ぜひ、これは進めていただければと思いますので、よ

ろしくお願いをいたします。それから、２点目です。先月の教育委員会でも質問をさせていただいた

のですが、コミュニティ・スクールの、たとえば、記載でいいますと２５ページになりますけれど、

今年度３校やって、次年度から全校でということで、一番下の行にも、「する計画です」ということ

で、どういうふうに進めますかということで、後ほど、詳細なスケジュールをいただけるということ

で、いただいていなかったので、ぜひ、よろしくお願いをいたします。以上２点です。それから、も

う１点よろしいでしょうか。 

 

（池野和己 教育長）はい。続けてお願いします。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）今回、点検評価のこのページ数が５８ページになりました。昨年度ま

では、事務事業評価を除くと、施策評価は８４ページくらいあって、だいぶ薄くなりました。一方、

昨年度までは、エクセルで作っていた。そして、今回はワードで作って、文章が多くなったような感

じになっているのかと思います。このような表記にされたということで、今年度はこれでいくのかと

思いますけれど、そのへんについての、発信の仕方というのはどのようにお考えになられているので

しょうか。すなわち、文章ですと、パッと見たときに、どこがポイントなのかということが、読み込

むと書いてあるのですが、そのへんは、もちろん一長一短だと思いますので、そのへんをお聞かせ願

えればと思います。 
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（森泉洋二 教育総務課長）例年、こちらの点検評価報告書をまとめさせていただきまして、教育委員

さん方に内容をご確認いただきまして作成しているわけですが、昨年までの皆様からのご意見の中で、

評価に関しまして実際にできている部分の評価の値が低いというか、実際にはできているのに報告書

では控えたような形になっている。そういったこともございまして、埼玉県、他市の報告書を参考に

させていただきながら、今回、今お話のあったワードという文書での形を強めた形の報告書にさせて

いただいております。ただ、細野委員さんからもお話があったように、今回、前年までと形式が変わ

りまして１年目ということで、まだ、報告書としまして、もっとわかりやすく、また、評価に関しま

しても、どこがポイントかということがもう少しわかりやすい表記というお話もいただきましたので、

来年度報告書を作成する際に、そういった部分もより良くできるように、また、教育委員さん方から

も具体的な部分を含めてご意見をいただきながら改善をしていきたいと考えています。以上でござい

ます。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）ありがとうございました。昨年度までのものの一番下に次年度以後の

目標設定というものがあったのですけれど、私はこの目標設定というのは必要かなと、これが目標で

はないのではないのかなということがありましたが、今回、そういうものがなくなっていて、たいへ

ん良いものができたのかと思います。ただ、こういうものというのが時代、時代とか、社会のニーズ

によって変わってくると思いますので、引き続き検討していただければ助かります。以上です。 

 

（池野和己 教育長）これについて、他にございますか。 

 

（中野住衣 委員）私は、この書式を改善したということについて評価したいと思います。今、お話が

ありましたように、今年１年目として、こういう書式になりましたので、今後見直しをして、より良

いものになっていくものと思っています。そして、内容につきましては、協議等の際に、私も意見・

質問をたくさん書かせていただいいて、それぞれに丁寧にお答えをいただきありがとうございました。

一つ、今回お願いなのですが、特別支援教育に関する内容です。今日も、指導課から作成した「上尾

市の特別支援教育」というリーフレットをいただいて目を通したところです。７ページに戻りまして、

特別支援教育の推進という部分がございまして、様々な施策がここにも示してあります。特別支援教

育の推進のために、多くの施策が充実していること、個々の児童生徒の障害やニーズに応じた適切か

つきめ細かな指導・支援が全体に進んでいることがよくわかりました。平成１５年に、私なども新し

い「特別支援教育」について学ばせていただいたときに、１パーセントの障害児教育から１割の特別

支援教育にということで、特別支援学級、そして通常の学級に、特別な支援を必要とする児童生徒が

たくさんいるということ、そこにスポットを当て、特別支援教育を推進するため学校は体制を作って

指導・支援しなければならないと学ばせていただいたことを覚えています。そういう施策がたくさん

進んでいく中で、現在、上尾市は特別支援学級が多くの学校に設置されました。まだ、設置されて間

もない学校もありますが、各校が作成した特別の教育課程をもとに日々の授業の指導を行っているわ

けです。教科書として統一したのを使用するものでなく、単元ごとに児童生徒の実態に応じて指導計

画を作成し、手作り教材を作成活用して、１時間ごとにねらいに迫るために、手厚く指導評価をして

いくという大変な作業があるわけです。児童生徒の社会自立という大きな目標のため、学力、生きて

働く力を身に付けるため先生方が邁進されていると思いますが、特別支援学級の授業となると専門的

な指導が必要になります。現在、子ども達のために努力をされている先生方に、授業について指導支

援できる体制、人材の整備ができると、上尾市の特別支援学級、ひいては、特別支援教育の充実によ
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りつながると改めて思いました。ぜひ、そのへんのところにスポットを当て、担任の先生方が日々の

実践、具体的な実践に、意欲を持って取り組んでいけるよう研修等の充実をお願いしたいと思います。

以上です。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。他にありますか。よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）たいへんたくさんのご意見、また、ご指導をいただくようなものをたくさんいた

だきまして、ありがとうございました。それでは、これより採決をいたします。「議案第３７号 平

成３０年度教育に関する事務の管理及び執行の状況について」原案どおり可決することにご異議ござ

いませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議ないものと認め、原案どおり可決いたしました。 

 

（池野和己 教育長）続いて、「議案第３８号 上尾市スポーツ推進審議会委員の委嘱又は任命につい

て」説明をお願いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）議案第３８号につきましては、長谷川スポーツ振興課長が説明申し上げま

す。 

 

○議案第３８号 上尾市スポーツ推進審議会委員の委嘱又は任命について 

（長谷川浩二 スポーツ振興課長）議案書２ページ、３ページをお願いいたします。「議案第３８号 

上尾市スポーツ推進審議会委員の委嘱又は任命について」ご説明をいたします。３ページの提案理由

でございますが、上尾市のスポーツの推進に関する調査審議をいたします、スポーツ推進審議会委員

の任期が平成３０年１０月３１日で満期をむかえますことから、上尾市スポーツ推進審議会条例第４

条の規定に基づきまして、新たに１５人を委嘱、任命するものです。なお、今回につきましては、再

任が１２人、新任が３人となります。内訳といたしましては、一号委員が市議会議員、二号委員とし

て知識経験者、三号委員といたしまして市内スポーツ団体の代表者となります。また、新たな委員の

任期につきましては、平成３０年１１月１日から平成３２年１０月３１日までの２年間でございます。

以上、説明とさせていただきます。 

 

（池野和己 教育長）ただ今、議案第３８号について説明をいただきました。質疑、意見等がございま

したら、お願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 
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（池野和己 教育長）それでは、ないようですので、これより採決を行います。「議案第３８号 上尾

市スポーツ推進審議会委員の委嘱又は任命について」原案どおり可決することにご異議ございません

か。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議ないものと認め、原案どおり可決いたしました。 

 

日程第５ 報告事項 

（池野和己 教育長）続きまして、「日程第５ 報告事項」に移ります。本日は、６件の報告がござい

ます。説明をよろしくお願いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）別冊の平成３０年上尾市教育委員会１０月定例会報告事項と平成３０年上

尾市議会９月定例会市政に対する一般質問答弁要旨のご用意をお願いいたします。まず、報告事項を

お開きいただき、左ページの各報告名をご覧ください。「報告事項１ 平成３０年上尾市議会９月定

例会について」は、全体概要につきましては西嶋教育総務部次長より、一般質問の内容につきまして

は両部の部長よりご説明いたします。その後、「報告事項２ 市制施行・体育協会創立６０周年記念 

第６０回上尾市民体育祭の結果について」及び「報告事項３ 市制施行・体育協会創立６０周年記念 

第３１回２０１８上尾シティマラソンの参加申込状況について」は、長谷川スポーツ振興課長よりご

報告いたします。 

 

○報告事項１ 平成３０年上尾市議会９月定例会について 

（西嶋秋人 教育総務部次長）報告事項１ページをお願いします。「報告事項１ 平成３０年上尾市議

会９月定例会について」ご報告いたします。会期は、平成３０年８月２９日から９月１９日までの２

２日間でございました。市長提出議案のうち、教育委員会関連の議案についてご報告いたします。

「議案第５７号 平成２９年度上尾市一般会計歳入歳出決算の認定について」につきましては、７人

の議員でもって構成いたします決算特別委員会にて、閉会中継続審査することとなり、１２月議会で

議決をいただくこととなっております。次に、「議案第７７号 教育委員会委員の任命について」は

全会一致で原案が同意されました。９月３０日で任期満了となりました岡田栄一前委員の後任として

小池智司委員の任命について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律の規定に基づき、提案した

ものでございます。続きまして、市政に対する一般質問につきましては、両部部長からご報告いたし

ます。 

 

（小林克哉 教育総務部長）恐れ入りますが、別冊の「平成３０年上尾市議会９月定例会 市政に対す

る一般質問 答弁要旨」をご用意ください。教育総務部関連では、１５人から質問がありました。１

ページをお願いいたします。尾花瑛仁議員から、「公共施設の管理計画」の中で、「図書館計画」に

ついて質問がありました。１つ目の白丸になりますが、工事請負契約について、受注者６社に対し、

７月９日をもって契約解除を通知したこと、また、下から２つ目の白丸になりますが、工事代金につ

いては、契約解除に伴う出来形、すなわち、工事が完成した部分について、工事検査終了後に支払を

予定していること、工事出来形以外の、工事の実績を伴わない損害額については、請負業者にその額

の積み上げを依頼中であると答弁しました。また、２ページの一番上になりますが、市長より、上平

の土地は、図書館分館機能を含む複合施設を整備する方向で考えているが、本市の財政状況や公共施
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設マネジメントを踏まえ、どのような施設が良いのかを検討していくと答弁をしました。次に、深山

孝議員からは、「図書館について」の中で、「議会の議決を重く受け止める」と６月定例会で述べた

言葉の真意について、なぜ、見直し表明を議会の一般質問の中で行ったのか、などの質問がありまし

た。２つ目の白丸になりますが、市長より、見直し表明を議会の一般質問の中で行った理由として、

新図書館建設については、議会で議決されてきたものなので、議会の中で説明するのが、適切と考え

たからであるなどと答弁をしました。４ページをお願いいたします。新道龍一議員から、「図書館に

ついて」の中で、最終決断までになぜ半年もの月日を要したのか、この間、請負業者への対応は、な

どの質問がありました。３つ目の白丸になりますが、これまでの経緯や現状のヒアリング、本館・分

館、公民館図書室の視察のほか、事業の推進を要望する団体や見直しを求める団体から意見聴取を行

い、さらに、市全体の財政状況を踏まえた上で、新図書館のランニングコストの精査を行っていたた

め時間を要したこと。４つ目の白丸になりますが、請負業者には、３月議会閉会後、事業の方向性に

ついて、検討中である旨の報告を、また、６月議会閉会後に、見直しについての説明を、その後、７

月９日に、請負業者の方々に集まっていただき、市長自ら、今後のことについては誠意を持って進め

ていく旨を発言したと、答弁をいたしました。また、５ページになりますが、「子どもたちをとりま

く環境整備について」の中で、特別教室へのエアコン設置の見通しについての質問がありました。一

番下の白丸になりますが、利用状況等を検討しながら、音楽室未設置の小学校１３校を最優先として、

計画的に進めていく旨の答弁をしました。次に、６ページをお願いいたします。戸野部直乃議員から

「子どもたちの健康を守る学校の対策について」の中でも、特別教室へのエアコン設置の見通しにつ

いての質問がありましたが、新道龍一議員と同じ内容を答弁しました。９ページをお願いいたします。

小川明仁議員から「文化財の保護と活用について」の中で、摘田・畑作用具の現在の状況と保管状況

について、また、今後の文化財の保存・活用の計画や方針についてなどの質問がありました。摘田・

畑作用具につきましては、平成２９年度から、国宝に次ぐ国指定重要有形民俗文化財への指定を受け

ることを目指して、資料の調査整備を実施中であり、資料は現在、大石南小学校の余裕教室に一括で

保管していること、１０ページの４つ目の白丸になりますが、地域が文化財を核としてつながり、周

辺環境まで含めて保存と活用が図られるよう、他市の先行事例等も参考にしながら、地域を包括した

文化財の保存活用計画の策定を検討したいと答弁をいたしました。次に、前島るり議員から、「市民

が楽しめる上尾水上公園のあり方について」の中で、屋内５０メートルプールの県の整備計画につい

ての質問がありましたが、現在、県では基本計画を策定中であるとの答弁をいたしました。１１ペー

ジをお願いいたします。秋山もえ議員から「豊かな保育を保障するために」の中で、平方幼稚園の保

護者の意見を生かした改善について、市の見解は、との質問がありました。一番下の白丸になります

が、要望である、３年保育や預かり保育の実施については、新たな設備投資や人員配置が、また、給

食の導入については、栄養士の配置、備品・消耗品などの新たな整備や食材発注・調理方法等の見直

しが必要となること。また、平方幼稚園では、園児数の減少や、施設の老朽化などの課題を抱えてお

り、第８次上尾市行政改革実施計画の中で、「民間幼稚園の就園状況に鑑み抜本的な見直しを行い、

その在り方について検討する」とあることから、現状では、新たなサービスの実施は難しい状況であ

る旨を答弁いたしました。１２ページをお願いいたします。長沢純議員から、「スポーツ施設の充実

について」の中で、スポーツ都市宣言における取組状況や市民体育館の水銀灯からＬＥＤ照明への代

替促進計画などについて質問がありました。下から２つ目の白丸になりますが、２０２０年の水銀灯

使用禁止に伴う市民体育館の対応として、メタルハライドランプへの変更のほか、ＬＥＤ照明につい

ても、リース契約も含め、考えていくと答弁をいたしました。１４ページをお願いいたします。大室

尚議員から、「公共施設について」の中で、平塚サッカー場の人工芝生化について質問がありました。

工事計画の概要としては、人工芝設置、夜間照明設置、バンガロー修繕などを予定しておりまして、
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工事の開始時期については、平成３１年秋頃を予定しており、仕様設計については、サッカー協会及

びスポーツ少年団の方々に意見を聴き、参考にしていること、また、工事期間中の代替措置として、

県や関係施設、利用団体と調整しながら検討していくことを答弁いたしました。１６ページをお願い

いたします。池野耕司議員から、「生涯学習活動について」の中で、上尾音楽家芸術活動支援事業の

実績と成果などについて質問がありました。１７ページ２つ目の白丸になりますが、今年度の支援事

業は、上尾中央総合病院の協力により、院内の中村記念講堂で、１２月にクラシックコンサートを公

演予定であること、この事業を通して、上尾市にゆかりのある音楽家同士が交流を深めることができ

ており、この成果として、コンサートが文化センター、コミュニティセンター、イコス上尾等様々な

場所で盛大に開催されるようになったこと。今後は、本事業で得られた実績を踏まえ、音楽だけでな

く、様々な芸術活動の奨励と充実のための事業を積極的に展開し、より多くの市民の皆さんが芸術に

触れることができるよう、進めてまいりたいと答弁をいたしました。次に、野本順一議員から、「ス

ポーツ都市宣言」の中で、スポーツ都市宣言としてどのような施設が望ましいか、また、平方スポー

ツ広場は上尾市として誇れる施設と認識しているのかなどの質問がありました。１８ページ、２つ目

の白丸になりますが、市民の健康寿命を延ばし、誰もが元気で健康な生活が送れるよう、身近なスポ

ーツ施設が望ましいと考えていること、４つ目の白丸になりますが、平方スポーツ広場は、市民にと

ってスポーツ活動、健康づくりをはじめ、多種多様なスポーツ・レクリエーション活動の重要な場所

であると認識しており、屋外スポーツの拠点として、なくてはならない施設だと考えていると答弁を

いたしました。次に、井上茂議員から、「図書館行政について」の中で、図書館サービス計画のなか

で電子書籍の提供が検討されているが、現状と課題は何か。また、今後の方向性は、などの質問があ

りました。１９ページの５つ目の白丸になりますが、電子書籍のメリットは、図書館に来ることがで

きない方などにとって、非来館型のサービスにつながり、新たな利用者層の獲得が見込まれること、

デメリットとしては、電子書籍版として提供されている書籍が少ないことや、購入費用が高額である

ことなどであり、今後は、これらの課題を含め、調査・研究を進めてまいりたいと答弁をいたしまし

た。次に、平田通子議員から、「安心・安全な学校に」の中で、学校施設の課題として、壁の老朽化

などについて質問がありました。 ２０ページの２つ目の白丸になりますが、外壁は、建築基準法に

基づき、一級建築士等による特殊建築物定期点検を３年に１度実施し、また、市職員の建築技師によ

る劣化状況等の調査も実施し、計画的に外壁改修工事を進めていると答弁をいたしました。次に、新

藤孝子議員から、「ブロック塀倒壊、家具の転倒防止について」の中で、市内の小中学校の緊急点検

の結果とその後の対応について質問がありました。２２ページ１行目ですが、高槻市の事故を受け、

安全点検を実施した結果、基準に基づき設置されていないブロック塀を小・中学校１０校、公立幼稚

園１園で、また、ブロック塀のひび割れや、損傷を８校、１園で確認したこと。その後に追加で修繕

の必要が確認された３校を加えたブロック塀改修工事を実施しまして、全ての危険個所の除去が完了

していると答弁をいたしました。次に、糟谷珠紀議員から、「市民がもっと利用しやすい図書館にす

るために」の中で、改修が必要な図書室・分館の内容や優先順位についてなどの質問がありました。

２３ページの２つ目の白丸になりますが、今年度については、瓦葺分館の空調設備の改修工事を予定

していること、今後は市全体の公共施設の改修の緊急度に従い、順次改修を考えていると答弁をいた

しました。教育総務部関連は以上でございます。 

 

（今泉達也 学校教育部長）学校教育部に関係する一般質問でございますが、８名の議員さんから頂き

ました。答弁要旨の１ページをお願いいたします。はじめに、尾花議員から｢地域の未来への戦略展

開｣の中で「ＳＤＧｓと教育行政」についてご質問を頂きました。教育委員会としては、ＳＤＧｓの概

念を取り入れた東中学校の研究の成果を市内全小・中学校で共有し、児童生徒一人一人が「持続可能
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な社会づくりを進めていく力」を身につけることのできる教育活動を推進してまいりたい旨の答弁を

教育長が致しました。次に６ページをお願い致します。戸野部議員から、はじめに「子どもたちの健

康を守る学校の対策」についてご質問を頂きました。エアコンが設置されていない教室を使用する場

合の暑さ対策や体育や部活動の活動禁止の基準、登下校時の荷物を軽くする各学校の取組などについ

て答弁すると共に、教育委員会として荷物が登下校時の負担となっている場合があることから、対策

を検討してまいりたい旨の答弁を致しました。次に７ページをお願い致します。同議員から「登下校

時の安全確保」についてご質問を頂きました。「通学路の点検」については、教育委員会では各学校

に対して、通学路沿いの危険箇所の把握と児童等への安全指導を指示したこと、また、実際の安全点

検は各学校ごとに教職員が行い、夏季休業中に市職員が分担して実施したこと、点検の結果、必ずし

も倒壊の恐れがあるものではないが著しいひび割れなどがあるブロック塀等が確認されたこと、さら

に関係者による「合同点検」が必要な学校については、順次実施していく予定であることなどについ

て答弁を致しました。また、７ページ下段から８ページにかけましての「登下校時の安全確保対策」

及び「不審者・防犯対策」については、現在、各学校では事務区長やスクールガードリーダーなど、

多くの方々に協力を頂いているが、教育委員会としても、今後、地域全体で子どもたちに目配りでき

るような環境整備を市長部局とも連携して研究してまいりたい旨の答弁を致しました。次に、８ペー

ジ下段でございますが、同議員から「特別支援教育の質の向上」についてご質問を頂きました。市内

の特別支援学級に配置されている教員の約半数が特別支援学校教諭の免許状を有していること、教員

の対応力を高めるために実践的な研修を実施していること、さらに特別支援学級担任の専門性の向上

と担当者の育成が課題であることから、今後も特別支援教育の充実を図ることができるよう研修のあ

り方について検討を重ねていくことなどについて答弁を致しました。次に１１ページをお願い致しま

す。橋北議員から「社会科見学の進捗状況」についてご質問を頂きました。中学校では、江戸東京博

物館などを訪問して戦争資料に関する展示を見学している学校があること、また、教育委員会として

は埼玉ピースミュージアムの情報などを各学校に提供していることなどについて答弁を致しました。

次に秋山議員から「幼児教育振興協議会での検討内容」についてご質問を頂きました。平方幼稚園に

関する協議として現状把握や意見交換、視察を行っていることを答弁致しました。また、１１ページ

下段からでございますが、同議員から「ＬＧＢＴＱの方への偏見や無理解を無くしていくための教師

に対する研修の実績と今後の取組」についてご質問を頂きました。教育委員会では、管理職を対象と

した講演会や法務省のＤＶＤを活用した人権教育担当者研修会を実施しており、今後も人権問題に関

する研修を推進してまいりたい旨の答弁を致しました。次に１４ページをお願い致します。大室議員

から「小中学校のプログラミング教育」についてご質問を頂きました。１６ページをお願い致します。

プログラミング教育については、既に中学校で学習していること、小学校では算数科や理科などで学

習する予定であること、その内容は、例えば算数科の授業で正多角形を描くなどであること、そして、

ソフトウェアの導入については研究を進めてまいりたい旨の答弁を致しました。次に１９ページをお

願い致します。平田議員から「安心・安全な学校に」についてご質問を頂きました。不審者に対する

安全教育では、防犯教室を実施しているほか、「いかのおすし」を合い言葉とした身を守る行動など

を指導していること、交通安全教育では中学校で「スケアードストレート教育技法」を取り入れた自

転車安全講習会を開催している学校があることなどについて答弁を致しました。また、防犯への取組

については、各学校で学校安全パトロールカーの運行や危険箇所の調査を依頼するなど、地域ぐるみ

の安全確保に取り組んでいる旨の答弁を致しました。次に２０ページの下段でございますが、新藤孝

子議員から「小・中・高生の主権者教育」についてご質問を頂きました。教育委員会では、研究授業

などを通して指導力向上に向けた指導・助言を行っていること、政治的中立性の確保を踏まえた授業

ができるよう指導したこと、また、主権者教育に関する出前講座には、上尾税務署管内租税教育推進
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協議会が行う租税教室などがあること、さらに小・中学校ごとの主権者教育の内容などについて答弁

を致しました。また、グローバルシティズンシップ科に係る東中学校の研究成果としては、豊かな人

間関係が構築されていることや生徒の社会参画意識の向上が見られることなどである旨の答弁を致し

ました。次に２１ページ下段でございますが、同議員から「ブロック塀倒壊、家具の転倒防止」の中

で「通学路の安全点検」についてご質問を頂きました。戸野部議員への答弁と同様の答弁を致しまし

た。次に２２ページの中段、池田議員から「職員の働く環境」についてご質問を頂きました。小中学

校に勤務する正規職員数と非正規職員３４６人の内訳やアッピースマイル教員及びアッピースマイル

サポーターの仕事内容と勤務時間などについて答弁を致しました。学校教育部からは以上でございま

す。 

 

○報告事項２ 市制施行・体育協会創立６０周年記念 第６０回上尾市民体育祭の結果について 

（長谷川浩二 スポーツ振興課長）報告事項２ページをお願いします。「報告事項２ 市制施行・体育

協会創立６０周年記念 第６０回上尾市民体育祭の結果について」ご報告をいたします。平成３０年

１０月７日、日曜日に上尾運動公園陸上競技場におきまして、第６０回上尾市民体育祭を開催いたし

ました。当日は、高温のため、暑さで体調を崩された方も何名かいらっしゃいましたが、無事、プロ

グラムどおり、全１５種目を終了することができました。延べ人数ですが、おおよそ１万人の方が選

手や応援で参加いたしました。その結果でございますが、支部対抗競技につきましては、総合優勝が

上尾支部、第２位が上平支部、第３位が大石支部でございました。また、１，４００メートルリレー

では、優勝が上尾支部、第２位が上平支部、第３位が大石支部でございます。また、当日体育賞の表

彰を行いまして、受賞者総数２９７人、１５団体のうち、小学校体育優秀児童賞が２２人、優秀選手

賞が１１９人、１５団体、体育功労賞４９人が表彰を受けました。なお、教育委員の皆様方には、開

会式にご参列いただきまして、ありがとうございました。 

 

○報告事項３ 市制施行・体育協会創立６０周年記念 第３１回２０１８上尾シティマラソンの参加

申込状況について 

（長谷川浩二 スポーツ振興課長）続きまして、３ページをお願いいたします。「報告事項３ 市制施

行・体育協会創立６０周年記念 第３１回２０１８上尾シティマラソンの参加申込状況について」で

ございます。１１月１８日に開催いたします、上尾シティマラソンの参加申込状況でございます。こ

れにつきましては、１０月２日現在でございますが、参加申込者総数が８，７４９人。内訳といたし

まして、ハーフの部が６，１２２人、５キロの部が１，６４２人、３キロの部が９８５人となります。

参考といたしまして、５キロの部のうち、中学生男子１９２人、市内１５３人。３キロの部におきま

しては、小学生５年男子が２５２人で、市内が２２９人。小学生５年女子が１４１人、市内が１３１

人。小学生６年男子２８８人で、市内が２７０人。小学生６年女子が１９６人で、市内が１８９人で

ございます。また、中学生女子で１０８人、市内９１人の申込みがございました。なお、この数字に

つきましては、１０月２日で、今現在では確定の数字でございます。また、招待ランナーの川内祐輝

選手、設楽悠太選手、神野大地選手には、ハーフの部を走っていただくことになっています。そして、

ゲストの上尾市出身の岡田久美子さんには、ランナーの見送りや、表彰の授与などを行っていただく

ことになっております。以上報告とさせていただきます。 

 

（今泉達也 学校教育部長）「報告事項４ 平成３０年度新人体育大会兼県民総合体育大会上尾市予選

会の結果について」と「報告事項５ 平成３０年９月上尾市小・中学校いじめに関する状況調査結果

について」は瀧沢副参事兼指導課長が、「報告事項６ 学校薬剤師の委嘱について」は荒井学校保健
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課長が、それぞれ報告申し上げます。 

 

○報告事項４ 平成３０年度新人体育大会兼県民総合体育大会上尾市予選会の結果について 

（瀧沢葉子 指導課長）４ページをお開きください。「報告事項４ 平成３０年度新人体育大会兼県民

総合体育大会上尾市予選会の結果について」でございます。各種目の結果は、本日お配りいたしまし

た別冊の資料のとおりでございます。 

 

○報告事項５ 平成３０年９月上尾市小・中学校いじめに関する状況調査結果について 

（瀧沢葉子 指導課長）続きまして５ページ、「報告事項５ 平成３０年９月上尾市小・中学校いじめ

に関する状況調査結果について」でございます。６ページをご覧ください。新規認知は小学校３件、

中学校はございません。解消に向けて取組中が小学校９件、中学校１８件、解消は小学校２件、中学

校６件となっております。以上でございます。 

 

○報告事項６ 学校薬剤師の委嘱について 

（荒井正美 学校保健課長）恐れ入りますが、報告事項の冊子７ページをお願いいたします。「報告事

項６ 学校薬剤師の委嘱について」でございます。上尾市立平方幼稚園の学校薬剤師大山豊四郎氏の

退任に伴い、学校保健安全法第２３条第３項の規定により、新たに溝越智広薬剤師を委嘱する予定で

事務を進めておりますので、ご報告いたします。任期につきましては、平成３０年１１月１日から平

成３１年３月３１日までとなります。なお、溝越氏については、今年度４月に上尾市立平方小学校の

学校薬剤師として委嘱していますので、１１月より上尾市立平方幼稚園との兼務となる予定でござい

ます。説明は、以上でございます。 

 

（今泉達也 学校教育部長）報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。それでは、報告につきまして、ご質問、ご意見等ござ

いましたら、お願いいたします。 

 

（内田みどり 委員）市民体育祭の結果を拝見させていただきまして、この日は非常に暑い日で、天気

にも恵まれてよかったと思います。ただ、各支部で予選会のような形で、地域で体育祭が開催されて、

その代表の方がこちらに参加されてくると思うのですけれど、各地域で参加者を募るということがた

いへん難しいというふうに伺っております。できれば、学校からの応援ですとか、そういったものも

欲しいということで地区からの話があったりするのですが、そういったことについてのお考えは何か

ありますか。 

 

（長谷川浩二 スポーツ振興課長）今、委員さんがおっしゃったように各支部で体育祭が開催されてお

りますが、当然、上尾市民体育祭の予選というような位置づけでやっていると思いますが、それは、

あくまでも各支部が自主的にそういう形でやっているだけでありまして、教育委員会、体協から予選

会を各支部でやってくださいというようなことはございませんので、それは、あくまでも、各支部が

自主的にそういった形でやっているということです。今、学校からの応援というお話がありましたが、

余分な話になるかもしれませんが、私は大石支部なのですが、大石支部ですと、大石南中学校と大石

中学校から生徒さんに来ていただいています。それから、市民体育祭にチームを出すときは小学生の

８００メートルリレーなどは大石小学校にお願いしまして、そこで選んでいる。そういったやり方の
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ところもあります。 

 

（内田みどり 委員）それは、上尾市全体ではなくて、地域、地域の取組ということですね。 

 

（長谷川浩二 スポーツ振興課長）はい。 

 

（内田みどり 委員）わかりました。ありがとうございました。 

 

（池野和己 教育長）他にありましたら、お願いします。 

 

（大塚崇行 委員）９月の市議会定例会について３点ほどお伺いさせていただきます。まず、３ページ

です。深山議員の質問に対してで、白丸ですと４つ目になるのですが、この文章の中で今後検討して

いくという部分で、「上尾市個別施設管理基本計画等評価委員会に諮り」とあるのですが、これはど

ういう組織、どういうメンバーなのでしょうか。まず１点お願いします。 

 

（池野和己 教育長）それでは、一つ一ついきたいと思います。 

 

（島田栄一 図書館次長）上尾市個別施設管理基本計画等評価委員会につきましては、市役所の施設課

が管轄している組織になります。今後の公共施設などの整備・更新などを計画的に取り組むための上

尾市個別施設管理基本計画の進捗状況をここで審議評価していただくことになります。市長、副市長

のはか、内部の部長職を含めた組織ということでございます。 

 

（大塚崇行 委員）わかりました。 

 

（池野和己 教育長）続いてお願いします。 

 

（大塚崇行 委員）登下校時の安全確保ということで７ページになります。危険個所を点検してたくさ

んの危険場所があったということですが、こちらは、一般の方々だと思います。これに対して、こち

らから「こういう危険な所ですよ」とか、その方々に申し出ているのかということをお尋ねします。 

 

（荒井正美 学校保健課長）今回、各学校の通学路沿いの危険箇所の把握を行いましたが、洗い出した

危険箇所につきましては、ブロック塀の設置基準を担当しております建築安全課から個別に所有者に

対して説明し、指導しているところでございます。ただし、数が多いものですから、現在も指導中と

いうことでございます。以上でございます。 

 

（大塚崇行 委員）はい。わかりました。 

 

（池野和己 教育長）続いてお願いします。 

 

（大塚崇行 委員）３点目になりますが、１１ページです。平方幼稚園についてですが、毎年この時期

になりますと、次年度に向けてのことがあるのですが、次年度の入園見込みがもしわかりましたら、

教えていただきたいと思います。 
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（森泉洋二 教育総務課長）幼稚園につきましては、１１月１日に受け付ける予定になっておりまして、

現段階で何人くらいのご希望があるか把握はできておりませんが、平方幼稚園に入りたいという方の

お話もいくつか聞いている次第ですので、何人かの応募はあるものと考えております。以上です。 

 

（大塚崇行 委員）はい。わかりました。 

 

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。他にありましたら、お願いいたします。 

 

（中野住衣 委員）同じく、９月議会の内容になります。図書館関連のものですけれども、今後、上尾

市図書館サービス計画の見直しを行うというご発言もありましたけれども、子どもの読書活動の推進

について、この部分についてです。この図書館サービス計画の基本方針のⅡのところの「社会・時代

の変化に応えられる図書館」というところに、子どもの読書活動の推進についての記載があります。

少子化に対応するということで、図書館や富士見小にある子どもの読書活動支援センターの取組等が

書かれているのですけれど、お願いになりますが、見直しを図っていく際に、これまでの上尾市の先

進的な取組をより充実していくような方向で、ぜひ、見直しの中で、子どもたちの読書活動の推進に

ついては対応していただきたいと切に思いますので、よろしくお願いします。一つ質問ですが、この

教育委員会では、この内容と合わせて、サービス計画と整合性を合わせて、「あげお子ども読書プラ

ン」というものもいっしょに配布されて、私たちも拝読させていただいているのですけれど、このプ

ランも見直しを行うということなのでしょうか。このことについて質問しますので、お願いします。 

 

（島田栄一 図書館次長）今、委員さんから第２次サービス計画とあげお子ども読書プランということ

でお話がありました。これは、２８年度から３２年度までのものでございまして、子ども読書プラン

につきましても３２年度に併せて計画を見直していくということになります。先程の、先進的な取組

をということもございました。これから準備をしていくところなのですが、何らかの機会でご意見を

いただきながら、また、私どもも研究をしながら準備していきたいと思います。 

 

（中野住衣 委員）わかりました。 

 

（池野和己 教育長）よろしいですか。 

 

（中野住衣 委員）はい。 

 

（池野和己 教育長）他にございますか。よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。それでは、報告事項については、以上で終了とさせて

いただきます。 
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日程第６ 今後の日程報告 

（池野和己 教育長）それでは、今後の日程報告をお願いいたします。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）それでは、１１月の主な日程をご案内させていただきます。教育委員の当

面の日程をご覧ください。まず、生涯学習に関する分野では、第３４回上尾市文化芸術祭が１１月２

日から４日まで、上尾市コミュニティセンターで開催されます。８日から１４日には、市制施行６０

周年記念上尾ゆかりの作家による美術展が上尾市民ギャラリーで開催されます。さらに、１１日には、

市制施行６０周年記念第４５回上尾市民音楽祭が上尾市文化センターで開催されます。スポーツ振興

の分野では、本日の報告事項にもありましたが、市制施行６０周年記念第３１回２０１８上尾シティ

マラソンが１１月１８日に開催されます。学校関係では、２０日に上尾市小中学校音楽会が上尾市文

化センターで開催されます。委嘱研究発表につきましては、１２日に芝川小学校、大石中学校で、２

１日は東中学校で、２２日は大石小学校で、２８日は原市南小学校、大谷中学校で行われる予定でご

ざいます。また、１１月２１日には、埼玉県市町村教育委員会連合会第２回理事会・意見交換会が予

定されてございまして、細野委員さんにご出席をいただくことになっております。最後に、１１月の

教育委員会定例会でございますが、１１月１９日、月曜日の午前１０時から教育委員室で予定してお

ります。なお、この日は、定例教育委員会終了後に、上尾市ＰＴＡ連合会主催の教育懇談会が開催さ

れる予定ですので、ご出席をお願いしたいと存じます。日程につきましては、以上でございます。よ

ろしくお願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）日程については、よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）その他、委員の皆様から全体的なことでご意見、ご要望等ございましたら、お願

いします。 

 

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

日程第７ 閉会の宣告 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。以上で予定されておりました本日の日程はすべて終了

いたしました。これをもちまして、上尾市教育委員会１０月定例会を閉会いたします。 

 

平成３０年１１月１９日   署名委員 大塚 崇行 


